
FELVÉTELI FELADATLAP MAGYAR NYELVBŐL ÉS IRODALOMBÓL – 2021 – B 

 

A tanuló kódja:     Max. pontszám: 30   Elért pontszám: 

 

Karikázd be/húzd alá a helyes válaszokat!  

 

1. Jelöld, melyik alak felel meg a magyar helyesírási szabályoknak! 

a. Petőfi utca  b. Petőfi Utca  c. Petőfi-utca 

a. kézilabda bajnokság b. kézilabdabajnokság c. kézilabda-bajnokság 

a. hatvanháromezer  b. hatvanhárom-ezer c. hatvan három-ezer 

a. húzd!   b. húzzd!  c. húzdd! 

a.    Weörös Sándor  b. Weöreös Sándor c. Weöres Sándor 

a. karvajtojás  b. karvalytojás  c. karvalytolyás   

a.    bujkál   b. bújkál   c. bújkáll                 

a.    Félixxel   b. Félixszel  c. Félixvel  

 

2. Állapítsd meg az aláhúzott szó szófaját! 

Nem én voltam. 

a. névmás   b. módosítószó  c. határozószó  d. indulatszó 

 

3. Állapítsd meg az alábbi összetett mondat fajtáját! 

Az jöhet felvételizni, aki egészséges. 

a. alárendelő, alanyi 

b. mellérendelő, magyarázó 

c. mellérendelő, következtető 

d. alárendelő, tárgyi 

 

4. Állapítsd meg az alábbi mondat alanyát! 

Kertész leszek, fát nevelek. 

a. kertész   b. én  c. leszek  d. nem tartalmaz alanyt ez a mondat 

 

5. Jelöld be a magas hangrendű szavakat! (több jó válasz!) 

a. történelemtanítás  b. gépkocsivezető c. teljesítménynövekedés d. békeszerződés 

 

6. Jelöld be a szavakat, melyekben teljes hasonulás található! (több jó válasz!) 

a. utca   b. rongy  c. habbal  d. barátság 

 

7. Jelentés szerint milyen kategóriába tartoznak az alábbi szavak? megy, jár, bandukol, lépeget 

a. többjelentésű b. rokon értelmű  c. azonos alakú  d. ellentétes jelentésű 

 

8. Melyik állat illik a hasonlatba? Áll, mint … a hegyen. 

a. ló   b. ökör   c. borjú   d. szamár 

 

9. Az alábbi szavak közül melyik keletkezett szóösszetétellel? 

a. sótlan  b. autómárka  c. ordibál  d. Balcsi 

 
                                                                                                                                                               1.                 2.                              3. 

10. Határozd meg a megszámozott toldalékok fajtáját! Megöntözné a kertben a virágokat.  

a. 1. jel, 2. jel, 3. rag   b. 1. rag, 2. jel, 3. rag  c. 1. jel, 2. rag, 3. rag d. 1. jel, 2. rag, 3. jel 

 

11. Melyik a Baloghék szó helyes elválasztása? 

a. Ba-lo-ghék  b. Ba-logh-ék  c. Ba-log-hék      d. Bal-og-hék 

 



Válaszold meg az idézetekkel kapcsolatos kérdéseket! 

 

1. idézet: 

A jó merániak legszebb lovon 

Ficánkolódnak - tegnap egy kesej, 

Ma szürke, holnap egy fakó: - nekünk 

Feleség- és porontyainkat kell befogni, 

Ha veszni éhen nem kivánkozunk. 

Ők játszanak, zabálnak szűntelen, 

Úgy, mintha mindenik tagocska bennek 

Egy-egy gyomorral volna áldva: nékünk 

Kéményeinkről elpusztúlnak a 

Gólyák, mivel magunk emésztjük el 

A hulladékot is.  (Bánk bán) 

 

12. Ki a szerzője a műnek, melyből az „1. idézet” származik? 

a. Vörösmarty Mihály   b. Petőfi Sándor  c. Katona József        d. Csokonai Vitéz Mihály 

 

13. Ki mondja a műben az idézett panaszt? 

a. Bánk bán  b. Melinda  c. Gertrudis  d. Tiborc 

 

14. Mi az idézett mű műfaja? 

a. regény  b. elbeszélés  c. dráma   d. elbeszélő költemény 

 

15. A részlet alapján határozd meg, mit jelent a szövegben a „kesej”? 

a. lófajta   b. dögkeselyű  c. keserűség  d. családtag 

 

16. Mit tartalmaz az idézett panasz? 

a. a merániaiak jó emberek   b. a magyarok csak zabálnak   c. a gólyák éhen pusztulnak   d. a feleségek lusták 

 

17. Az aláhúzott két szóban … található. 

a. alliteráció  b. szinesztézia  c. megszemélyesítés  d. oximoron 

 

18. Melyik idézet származik ugyanabból a műből, mint az „1. idézet”? 

a. „Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derűl!” 

b. „Nincs a teremtésben vesztes, csak én!” 

c. „Rabok legyünk vagy szabadok? Ez a kérdés, válasszatok!” 

d. „Fegyvert, s vitézt éneklek, török hatalmát” 

 

2. idézet: 

Miért finnugor nyelv a magyar? Nos, azért, mert a nyelvészek ezt állapították meg. Ez bizony ilyen egyszerű. 

Miért nem növények a gombák? Mert a biológusok ezt állapították meg. A gombák ugyanis nem tudják a szenet a 

levegőből fölvenni, mint a növények – tehát nem növények. Egyébként én úgy ránézésre növénynek mondanám 

őket, hiszen a földből nőnek ki, és nem tudnak elszaladni, de úgy látszik, az én kritériumaim nem mérvadóak. 

Így van ez a nyelvrokonsággal is: a laikus észrevételei, kritériumai nem mérvadóak. Persze itt a szakmai 

kritériumok ezerszer bonyolultabbak, mint a gomba-példa esetében. A laikus elsősorban a szókincset látja, 

például hogy a szakáll törökül is sakal, az alma törökül elma, és azt képzeli, hogy a magyar meg a török 

egymással rokonságban állnak. Pedig nem. A szókincs cserélődése, bővülése, importja a kultúrával, életmóddal, 

vallással függ össze – ezek nyelven kívüli tényezők. (Nádasdy Ádám) 

 

19. A „2. idézet” szerint a magyar és török nyelv… (több jó válasz!) 

a. rokonok egymással    b. nem rokonok egymással    c. egyes szavai közt van hasonlóság  d. is finnugor 

 

20. A szerző azt állítja a „2. idézetben”, hogy… 

a. a gombák növények. 

b. két nyelv rokonságát mindenki felismeri, a laikusok is. 

c. aki magyarul tud, törökül is tud. 

d. a nyelv szókincse cserélődik, bővül. 


